
番号
事業名

（研修名）
研修内容 回答数

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 34 65.4% 25 48.1%
② 少し持った 12 23.1% 5 9.6%
③ どちらでもない 5 9.6% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 1 1.9% 0 0.0%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 22 42.3%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 48 92.3% 22 42.3%
② 必要である 4 7.7% 6 11.5%
③ どちらでもない 0 0.0% 2 3.8%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 22 42.3%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 206 54.2% 249 53.2%
② 少し持った 95 25.0% 117 25.0%
③ どちらでもない 79 20.8% 102 21.8%
④ あまり持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 203 53.4% 249 53.2%
② 必要である 98 25.8% 117 25.0%
③ どちらでもない 79 20.8% 102 21.8%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 51 81.0% 23 45.1%
② 少し役立つ 1 1.6% 1 2.0%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり役立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 役立たない 1 1.6% 0 0.0%
⑥ 未回答 10 15.9% 27 52.9%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 48 76.2% 23 45.1%
② 必要である 4 6.3% 0 0.0%
③ どちらでもない 0 0.0% 1 2.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 1 1.6% 0 0.0%
⑥ 未回答 10 15.9% 27 52.9%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 50 37.0% 123 40.5%
② まあ役立つ 85 63.0% 154 50.7%
③ どちらでもない 11 8.1% 10 3.3%
④ あまり役立たない 0 0.0% 3 1.0%
⑤ 役立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 14 4.6%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 55 40.7% 115 37.8%
② 必要である 79 58.5% 161 53.0%
③ どちらでもない 9 6.7% 11 3.6%
④ あまり必要ない 2 1.5% 3 1.0%
⑤ 必要ない 1 0.7% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 14 4.6%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 37 62.7% 9 45.0%
② まあ役立つ 18 30.5% 10 50.0%
③ どちらでもない 3 5.1% 1 5.0%
④ あまり役立たない 1 1.7% 0 0.0%
⑤ 役立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 15 25.4% 6 30.0%
② 必要である 34 57.6% 9 45.0%
③ どちらでもない 9 15.3% 5 25.0%
④ あまり必要ない 1 1.7% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

5

介護支援専門
員資質向上事
業（初任介護
支援専門員
OJT）

初任介護支援専門員
に対し、地域の主任
介護支援専門員が同
行して指導・支援す
るＯＪＴを実施す
る。

59

今回参加された研修は今後の職場で役
立つものか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

4

介護職員等研
修事業
（新任介護職
員研修、介護
職員専門研修
Ⅰ、Ⅱ）

新任介護職員に必要
な基礎知識及びサー
ビスの質の向上のた
めの知識等の習得を
図る。

135

今回参加された研修は今後の職務に役
立つものか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

本事業は今後も必要性があると思うか

今回実施された授業について今後も必
要性があると思うか

2

介護予防・生
活支援サービ
ス等充実支援
事業（アク
ティブシニア
等活躍支援事
業）

アクティブシニア等
を対象に、本人の社
会的役割や自己実現
につなげることがで
きるよう、多彩な社
会活動等の紹介や、
地域活動にあたって
必要となる知識を習
得するセミナー等を
開催する。

380

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

アンケート内容 アンケート結果

1

次世代の担い
手育成推進事
業
（福祉教育ア
ドバイザー派
遣授業）

幼稚園、小学校、中
学校、高等学校及び
特別支援学校等に福
祉教育アドバイザー
を派遣し、福祉・介
護分野の理解促進を
図る授業を行う。

52

今回実施された授業は、生徒が介護の
仕事に興味を持つきっかけとなりまし
たか。

研修事業の受講者アンケート調査結果

3
キャリアパス
支援研修事業

福祉・介護サービス
に従事する者の資格
取得や技術力のレベ
ルアップ、指導的立
場としての視点等を
習得を図る。

63

本事業は介護職員のキャリア形成に資
するものだったか。

（参考）
Ｒ３ アンケート結果

参考資料２
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番号
事業名

（研修名）
研修内容 回答数 アンケート内容 アンケート結果

研修事業の受講者アンケート調査結果

（参考）
Ｒ３ アンケート結果

参考資料２

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① とても良い 43 74.1% 81 64.8%
② 良い 15 25.9% 43 34.4%
③ 普通 0 0.0% 0 0.0%
④ 悪い 0 0.0% 0 0.0%
⑤ とても悪い 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 1 0.8%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 主任ケアマネ更新研修のため 40 69.0% 63 50.4%
② ｽｰﾊﾟｰﾋﾞｼﾞｮﾝの勉強のため 0 0.0% 24 19.2%
③ スキルアップ 0 0.0% 15 12.0%
④ 講師が良かった 0 0.0% 7 5.6%
⑤ 自己研鑽 18 31.0% 5 4.0%
⑥ OJT事業に参加しているから 0 0.0% 4 3.2%
⑦ 業務に活かすため 0 0.0% 3 2.4%
⑧ 資質向上 0 0.0% 3 2.4%
⑨ 研修機会 0 0.0% 0 0.0%
⑩ 未回答 0 0.0% 1 0.8%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 152 77.2% 244 61.8%
② まあ役立つ 42 21.3% 139 35.2%
③ どちらでもない 2 1.0% 9 2.3%
④ あまり役立たない 0 0.0% 3 0.8%
⑤ 役立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 1 0.5% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 90 45.7% 157 39.7%
② 必要である 95 48.2% 196 49.6%
③ どちらでもない 12 6.1% 38 9.6%
④ あまり必要ない 0 0.0% 2 0.5%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 2 0.5%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 32 21.2% 35 76.1%
② 少し持った 41 27.2% 0 0.0%
③ どちらでもない 53 35.1% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 10 6.6% 11 23.9%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 15 9.9% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 78 51.7% 35 76.1%
② 必要である 54 35.8% 0 0.0%
③ どちらでもない 15 9.9% 0 0.0%
④ あまり必要ない 3 2.0% 11 23.9%
⑤ 必要ない 1 0.7% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 43 63.2% 96 76.8%
② 少し持った 24 35.3% 27 21.6%
③ どちらでもない 1 1.5% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 2 1.6%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 36 52.9% 96 76.8%
② 必要である 30 44.1% 29 23.2%
③ どちらでもない 2 2.9% 0 0.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 66 67.3% 69 65.7%
② 少し持った 32 32.7% 13 12.4%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 0 0.0% 23 21.9%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 4 4.1% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 36 36.7% 57 54.3%
② 必要である 57 58.2% 24 22.9%
③ どちらでもない 5 5.1% 0 0.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 1 1.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 23 21.9%

10

認知症対策等
総合支援事業
（医療従事者
研修）

認知症の人や家族を
支えるために必要な
基本的知識や医療や
介護の連携の重要
性、認知症ケアの具
体的な対応方法を習
得する。

98

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

9

認知症対策等
総合支援事業
（看護職員研
修）

看護職員を対象に認
知症患者対応の基本
的な知識や、個々の
認知症の特徴等に対
する実践的な対応力
を習得するととも
に、同医療機関等の
看護職員に対し認知
症ケアの伝達や研修
を実施し認知症ケア
の適正実施とマネジ
メント体制の構築を
図る。

68

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

8

認知症対策等
総合支援事業
（かかりつけ
医研修）

かかりつけ医を対象
にして、適切な認知
症診断の知識や技術
等の習得を図るとと
もに、各地域におい
て認知症の発症初期
から状況に応じた認
知症の方への支援体
制の構築を図る。

151

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

7

介護支援専門
員資質向上事
業
（主任介護支
援専門員資質
向上研修）

　保健・医療・福祉
の連携調整や、多職
種連携など、主任介
護支援専門員として
知識の習得や技能の
向上を図るための研
修を実施する。

197

今回参加された研修は今後の職場で役
立つものか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

6

介護支援専門
員資質向上事
業
（主任介護支
援専門員フォ
ローアップ研
修）

主任介護支援専門員
に対し、具体的な指
導方法の演習（フォ
ローアップ研修）を
実施する。

58

研修を受講し、研修の内容が期待どお
りの内容だったか

研修の受講理由について
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番号
事業名

（研修名）
研修内容 回答数 アンケート内容 アンケート結果

研修事業の受講者アンケート調査結果

（参考）
Ｒ３ アンケート結果

参考資料２

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 8 7.2% 15 7.8%
② 少し持った 39 35.1% 68 35.4%
③ どちらでもない 59 53.2% 102 53.1%
④ あまり持てなかった 3 2.7% 5 2.6%
⑤ 持てなかった 2 1.8% 2 1.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 17 15.3% 28 14.6%
② 必要である 53 47.7% 91 47.4%
③ どちらでもない 33 29.7% 58 30.2%
④ あまり必要ない 5 4.5% 9 4.7%
⑤ 必要ない 3 2.7% 6 3.1%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 67 44.4% 22 20.0%
② 少し持った 44 29.1% 81 73.6%
③ どちらでもない 26 17.2% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 12 7.9% 7 6.4%
⑤ 持てなかった 2 1.3% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 74 49.0% 8 7.3%
② 必要である 45 29.8% 95 86.4%
③ どちらでもない 23 15.2% 0 0.0%
④ あまり必要ない 7 4.6% 7 6.4%
⑤ 必要ない 2 1.3% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 21 42.0% 17 23.9%
② 少し持った 16 32.0% 12 16.9%
③ どちらでもない 9 18.0% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 3 6.0% 0 0.0%
⑤ 持てなかった 1 2.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 42 59.2%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 18 36.0% 22 31.0%
② 必要である 15 30.0% 7 9.9%
③ どちらでもない 11 22.0% 0 0.0%
④ あまり必要ない 5 10.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 1 2.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 42 59.2%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 32 60.4% 21 8.5%
② 少し持った 20 37.7% 31 12.6%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 0 0.0% 2 0.8%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 1 0.4%
⑥ 未回答 1 1.9% 191 77.6%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 21 39.6% 21 8.5%
② 必要である 31 58.5% 31 12.6%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 2 0.8%
⑤ 必要ない 0 0.0% 1 0.4%
⑥ 未回答 1 1.9% 191 77.6%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 36 30.3% 22 6.7%
② 少し持った 28 23.5% 72 22.0%
③ どちらでもない 14 11.8% 222 67.9%
④ あまり持てなかった 41 34.5% 8 2.4%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 3 0.9%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 82 68.9% 54 16.5%
② 必要である 20 16.8% 148 45.3%
③ どちらでもない 15 12.6% 99 30.3%
④ あまり必要ない 2 1.7% 15 4.6%
⑤ 必要ない 0 0.0% 11 3.4%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

15

認知症対策等
総合支援事業
（チームオレ
ンジ・コー
ディネーター
研修）

チームオレンジの立
ち上げに中心的な役
割を担うコーディ
ネーターを養成す
る。

119

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

14

認知症対策等
総合支援事業
（初期集中支
援チーム員
フォローアッ
プ研修）

認知症初期集中チー
ムの活動の推進及び
チーム員の資質の向
上を図るため、先進
地域の実践報告や、
事例検討等を行う研
修を開催する。

53

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

13

認知症対策等
総合支援事業
（認知症にや
さしい地域づ
くり研修）

市町村職員等を対象
に、認知症の人やそ
の家族の視点を重視
した相談体制の構築
を図るため　認知症
の中核症状を体験す
る研修会を実施す
る。

50

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

12

認知症対策等
総合支援事業
（認知症地域
支援推進員
ネットワーク
会議）

推進員として活動す
る上で必要な知識の
確認と資質の向上を
図るための研修を行
う。

151

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

11

認知症対策等
総合支援事業
（フォロー
アップ研修）

認知症サポート医養
成研修修了者を対象
に、知識・技術の向
上を目的とした研修
を行う。

111

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか
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番号
事業名

（研修名）
研修内容 回答数 アンケート内容 アンケート結果

研修事業の受講者アンケート調査結果

（参考）
Ｒ３ アンケート結果

参考資料２

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 断ってきた 1 0.2% 0 0.0%
② 患者の全身状態、治療内容による 56 11.2% 33 39.3%
③ すべて受け入れてきた 40 8.0% 29 34.5%
④ 依頼されたことがない 6 1.2% 1 1.2%
⑤ その他 1 0.2% 2 2.4%
⑥ 未回答 6 1.2% 19 22.6%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① とても有意義 68 61.8% 47 56.0%
② やや有意義 33 6.6% 14 16.7%
③ どちらでもない 2 0.4% 1 1.2%
④ あまり有意義ではなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 無意味だった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 7 1.4% 22 26.2%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 305 61.0% 336 61.3%
② 少し持った 147 29.4% 155 28.3%
③ どちらでもない 11 2.2% 12 2.2%
④ あまり持てなかった 1 0.2% 1 0.2%
⑤ 持てなかった 1 0.2% 1 0.2%
⑥ 未回答 35 7.0% 43 7.8%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 429 85.8% 470 85.8%
② 必要である 10 2.0% 5 0.9%
③ どちらでもない 56 11.2% 46 8.4%
④ あまり必要ない 0 0.0% 27 4.9%
⑤ 必要ない 4 0.8% 0 0.0%
⑥ 未回答 1 0.2% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 351 69.1% 180 69.0%
② 少し持った 72 14.2% 37 14.2%
③ どちらでもない 8 1.6% 4 1.5%
④ あまり持てなかった 2 0.4% 1 0.4%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 75 14.8% 39 14.9%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 350 68.9% 180 69.0%
② 必要である 73 14.4% 37 14.2%
③ どちらでもない 9 1.8% 4 1.5%
④ あまり必要ない 1 0.2% 1 0.4%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 75 14.8% 39 14.9%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 歯科衛生士 350 92.8% 140 61.9%
② 歯科医師 15 4.0% 10 4.4%
③ 市町村・地域包括支援センター職員 0 0.0% 5 2.2%
④ その他 12 3.2% 10 4.4%
⑤ 未回答 0 0.0% 61 27.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 0～2 0 0.0% 0 0.0%
② 3～4 3 0.8% 0 0.0%
③ 5～6 12 3.2% 13 5.8%
④ 7～8 61 16.2% 63 27.9%
⑤ 9～10 216 57.3% 122 54.0%
⑥ 未回答 85 22.5% 28 12.4%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 28 80.0% 26 89.7%
② 少し役立つ 6 17.1% 2 6.9%
③ どちらでもない 0.0% 0 0.0%
④ あまり役に立たない 1 2.9% 0 0.0%
⑤ 役に立たない 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0.0% 1 3.4%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 33 94.3% 24 82.8%
② 必要である 2 5.7% 4 13.8%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 1 3.4%

20

看護職員等研
修事業
（訪問看護ス
テーション管
理者育成研
修）

　介護施設や訪問看
護ステーション等の
看護管理者等を対象
に、在宅療養支援に
かかるマネジメント
力向上のための研修
を行う。

35

今回参加された研修は、今後の職場で
役に立つものだったか。

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

19

食・口腔機能
改善専門職等
養成事業
（食・口腔機
能改善専門職
等養成研修）

歯科衛生士等が、地
域ケア会議におい
て、多職種の役割や
ケアプランを踏ま
え、専門的見地から
適切な助言をするた
めの研修会を開催。

377

職種

全体を通して研修内容の点数(10点満
点)

18

介護予防・生
活支援サービ
ス等充実支援
事業
（生活支援
コーディネー
ター養成研
修）

生活支援コーディ
ネーター等が必要な
知識の習得や技術の
向上を図るための研
修を実施する。

508

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

17

地域包括支援
センター機能
充実事業
（センター職
員研修）

地域包括支援セン
ター職員等の資質向
上を図るための研修
を実施する。

500

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

16

歯科医療従事
者認知症対応
力向上研修事
業
（歯科医療従
事者認知症対
応力向上研
修）

歯科医療従事者に対
し認知症ケアの基礎
知識や歯科診療を行
う上で配慮すべきこ
と、医療と介護の連
携の重要性を習得す
るための研修会の開
催。

110

これまで貴院において認知症の方ある
いは認知症と思われる方の歯科治療を
受け入れてきましたか

本セミナーの受講は有意義でしたか
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番号
事業名

（研修名）
研修内容 回答数 アンケート内容 アンケート結果

研修事業の受講者アンケート調査結果

（参考）
Ｒ３ アンケート結果

参考資料２

Q1. 回答者数 割合

① 大いに役立つ 6 75.0%
② まぁ役立つ 2 25.0%
③ どちらでもない 0 0.0%
④ あまり役立たない 0 0.0%
⑤ 役立たない 0 0.0%

Q1-1 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 3 75.0% 5 100.0%
② 少し持った 1 25.0% 0 0.0%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1-2 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 19 95.0% 23 67.6%
② 少し役立つ 1 5.0% 11 32.4%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1-3 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 1 100.0% 5 62.5%
② 少し役立つ 0 0.0% 3 37.5%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1-4 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 22 81.5% 36 76.6%
② 少し役立つ 5 18.5% 11 23.4%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 2 66.7% 68 44.2%
② 必要である 1 33.3% 26 16.9%
③ どちらでもない 0 0.0% 0 0.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 60 39.0%

Q1. 回答者数 割合

① #DIV/0!
② #DIV/0!
③ #DIV/0!
④ #DIV/0!
⑤ #DIV/0!
⑥ #DIV/0!

Q1. 回答者数 割合

① 十分に理解できた 229 25.8%
② 少し理解できた 567 64.0%
③ どちらでもない 0 0.0%
④ あまり理解ができなかった 26 2.9%
⑤ 理解できなかった 62 7.0%
⑥ 未回答 2 0.2%

24
ケアラー支援
体制構築事業

　ケアラー支援を行
う関係機関の職員等
に対し、地域包括支
援センターと連携し
たケアラー支援の手
法に関する研修を実
施する。

886

研修を受講し、ケアラー支援について
理解が進んだか

27

今回参加された研修は、今後の職場で
役に立つものだったか。(対医療機関
関係)

3

今回参加された研修は、今後の職場で
役に立つものだったか。

23

権利擁護人材
育成事業
（人材養成市
町村セミ
ナー）

各市町村が実施する
権利擁護人材フォ
ローアップ研修の効
果的な実施方法の普
及及び好事例等の共
有をする市町村向け
の研修

22

訪問看護師確
保支援事業
（訪問看護講
演会)

高齢化の進行や地域
完結型医療への転換
により、今後、需要
が増大する訪問看護
人材の確保のため、
看護学生や未就業看
護師等、様々なキャ
リアの看護師に対
し、訪問看護師とし
ての就業を促進する
とともに、訪問看護
ステーションの離職
防止に向けた人材育
成体制を構築する。

4

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか(対学生・保護者)

20

今回参加された研修は、今後の職場で
役に立つものだったか(対訪問看護)

1

今回参加された研修は、今後の職場で
役に立つものだったか。(対学校関係
者)

21

訪問看護連携
強化事業
（訪問看護研
修）

　訪問看護ステーショ
ンの人材育成にかかる
実態把握、課題検討や
ステーション等の看護
職員の技術向上及び各
地域特性に応じた医療
機関と訪問看護の連携
強化を目的とした会議
や研修を行う。

8

研修の内容が、受講者の資質向上につ
ながるものであったか（対実施保健
所）

コロナの影響等により、令和４年度は開催なし

保健所対応研修

につき,コロナ対

応の状況に鑑み

アンケート整理

の依頼を見送り

令和４年度から

事業実施
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番号
事業名

（研修名）
研修内容 回答数 アンケート内容 アンケート結果

研修事業の受講者アンケート調査結果

（参考）
Ｒ３ アンケート結果

参考資料２

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 203 35.3% 118 34.3%
② 少し持った 281 48.9% 53 15.4%
③ どちらでもない 3 0.5% 2 0.6%
④ あまり持てなかった 88 15.3% 171 49.7%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 196 34.1% 118 34.3%
② 必要である 280 48.7% 53 15.4%
③ どちらでもない 4 0.7% 2 0.6%
④ あまり必要ない 89 15.5% 171 49.7%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに持った 98 65.3% 93 64.6%
② 少し持った 40 26.7% 39 27.1%
③ どちらでもない 3 2.0% 3 2.1%
④ あまり持てなかった 9 6.0% 9 6.3%
⑤ 持てなかった 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 96 64.0% 93 64.6%
② 必要である 41 27.3% 39 27.1%
③ どちらでもない 4 2.7% 3 2.1%
④ あまり必要ない 9 6.0% 9 6.3%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 0 0.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大いに役立つ 27 62.8% 24 48.0%
② まあ役立つ 15 34.9% 22 44.0%
③ どちらでもない 1 2.3% 1 2.0%
④ あまり役立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 役立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 3 6.0%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 23 53.5% 28 56.0%
② 必要である 18 41.9% 19 38.0%
③ どちらでもない 2 4.7% 0 0.0%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 0 0.0% 3 6.0%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変満足 59 37.6% 86 57.7%
② やや満足 36 22.9% 32 21.5%
③ 普通 10 6.4% 12 8.1%
④ やや満足不満 0 0.0% 1 0.7%
⑤ 非常に不満 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 52 33.1% 18 12.1%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 大変必要である 45 28.7% 66 44.3%
② 必要である 48 30.6% 51 34.2%
③ どちらでもない 15 9.6% 14 9.4%
④ あまり必要ない 1 0.6% 0 0.0%
⑤ 必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 48 30.6% 18 12.1%

Q1. 回答者数 割合 回答者数 割合

① とても役に立つ 47 10.8% 87 20.3%
② ある程度役に立つ 138 31.7% 84 19.6%
③ どちらでもない 20 4.6% 7 1.6%
④ あまり役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 役に立たない 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 230 52.9% 250 58.4%

Q2. 回答者数 割合 回答者数 割合

① 必要 53 12.2% 142 33.2%
② まあ必要 132 30.3% 35 8.2%
③ どちらでもない 20 4.6% 1 0.2%
④ あまり必要ない 0 0.0% 0 0.0%
⑤ 不要 0 0.0% 0 0.0%
⑥ 未回答 230 52.9% 250 58.4%

28

外国人介護人
材受入研修事
業
（外国人介護
人材受入研
修）

外国人介護人材の受
入れを検討する法人
や事業所に対し、各
種制度に関する研修
を実施し、外国人介
護人材の受入に関す
る理解及び外国人介
護人材の受入を促進
する。

435

本日の研修は、今後の外国人人材受入
に役に立つものでしたか。

今回のような研修は、今後も必要だと
思いますか。

27

介護従事者定
着支援事業
（労働環境改
善支援事業）
（雇用管理改
善セミナー・
健康確保対策
セミナー）

介護事業所の管理者
等を対象とした雇用
管理改善及び職員の
健康管理等に関する
セミナーを開催す
る。

157

今回のセミナーの内容について

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

今回参加された研修は今後の職務に役
立つものか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

25

地域リハビリ
テーション指
導者養成等事
業
（地域リハビ
リテーション
連携強化研
修）

元気な高齢者が、リ
ハビリテーション専
門職の支援を受けて
自主グループの立ち
上げ、活動定着、活
性化が出来るよう、
地域のアドバイザー
となるリハビリテー
ション専門職の養成
を行うための研修

575

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

地域リハビリ
テーション指
導者養成等事
業
（地域リハビ
リテーション
指導者養成研
修）

地域のリハビリテー
ション専門職が、市
町村等が開催する地
域ケア会議や介護予
防事業等において適
切な助言を行えるよ
う、指導的役割を果
たす人材を育成する
ことを目的とした研
修

150

研修を受講し、介護の仕事に興味を
持ったか

今回参加された研修について今後も必
要性があると思うか

26

介護職員等研
修事業
（エルダー・
メンター制度
導入支援研
修）

新任職員の早期離職
防止・職場定着を図
ることを目的に、エ
ルダー・メンター制
度の導入及び構築方
法等を学ぶための研
修を開催する。

43
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